

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes számú ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

dr. Matkovich Tivadár.

Laptulajdonos:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Veszprém, Kereskegy-utca 15.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

A Novoje Vremja beismeri, hogy a Bukovinai és Volhyniai orosz előnyomulás megállott, de hozzá teszi, hogy ez csak azért történt, mert Bruszilov tábornok kénytelen előbb rendet csinálni hadseregének a háta mögött, ahol a helyzet sok kívánni valót hagy hátra. Hát ha a Novoje Vremja így hiszi, ám higgye, mert aki hisz az üdvözül. Mink ugyan bizonyosan tudjuk, hogy Bruszilov ur nem állott volna meg egy győzedelmes offenzíva kellő közepén, akármilyen csunya is a hadsereg háta mögötti tájék, ha mi körösztbe nem tettük volna előtte a lábunkat. Egyébként ha igaz volna, az amit a Novoje Vremja állít, az átkozottul kétségbejéző állapotát mutatná az orosz hadsereg hátamögéinek, melyel aligha lenne módja Bruszilov urnak folytatni a kedvteléseit, mert bizonyára nekünk is van magunkhoz való eszünk, hogy nem eresztjük vissza.

A hadi helyzetről.

Mi sem természetesebb, mint hogy a két év óta folyó élethalálharc közben most újra kiujiult bukovinai és volhyniai orosz offenzívával szemben a kétség érzete férközik a sokat izgatott honfiszivekbe és mint a tikkadt föld az üdítő harmatot, akként vár mindenki megnyugtatót, felvilágosítást, tájékoztatást a bekövetkezendők iránt. Persze legértékesebb és legtöbb bizalmat kelt, ha ez olyan valakitől származik, akinek állásánál, tekintélyénél s annál az elsőrangú szerepnél fogva, amelyet a monarchia közelében játszik, betekintése lehet és van még a kulissza mögötti dolgokba is, akit éles esze, tudása s nagy élettapasztalatai képesítenek a bírálatra és helyes következtésre s akiben megvan az erkölcsi bátorság és becsületes őszinteség, hogy a haza polgárai előtt nem rejteget semmit, tiszta vizet önt a pohárba és azt a bizalmat, amelyet az ő nagy elméjének bírálatra az ő keblében keltett, szuggerálja aggodó honfitársainak is.

Valóságos Isten áldása volt tehát, mikor gróf Tisza István június hó

14-én nyilatkozván a képviselőház ülésén a hadihelyzetről, kijelentette, hogy rendíthetetlen bizalommal tekint ő és tekintetünk mi a jövőben.

A képviselőház szerdai június 28-iki ülésén a napirend után újra szóba került a kérdés s gróf Tisza István újra, hasonló értelemben nyilatkozott, mint június 14-én, hangsúlyozván, hogy 14-ike óta az akkor kifejezett reményt és bizalmat, most már megtörtént tények teszik indokoltabbá, mert hiszen Volhyniában lépésről-lépésre következetesen halad előre a mi ellenoffenzívánk, amely az oroszok által elfoglalt terület legnagyobb részét már visszahódította, délkeleti Galiciában és Bukovinában pedig már megállítottuk az orosz előnyomulást.

A nagy jelentőségű és nagy horderejű nyilatkozatot szükségesnek találjuk szösz szerint leközlölni.

Tisza István gróf miniszterelnök: T. Ház! Azok az óriási harcok, a melyekről a Ház június 14-iki ülésén megemlékeztem, még nem nyertek befejezést. Ugy gondolom, helyénvaló, hogy azoknak az utolsó két hét alatti folyamatára is vessek egy visszajelentést és fájékoztassam a t. Házat a helyzetről. (Halljuk! Halljuk!)

Azt hiszem, leghelyesebb, ha akkori nyilatkozatomhoz fűzöm mai előadásomat. Június 14-én konstatahatam, hogy a mi hadseregünk eredeti arcvonala, annak nagyobb részében, változatlanul, rendületlenül fennáll. Ezt a nyilatkozatot ismételhetem meg ma is. (Helyeslés jobbfelől.) Azok a részei a mi arcvonalunknak, melyek hátranyomása az orosz offenzíva első időszakában sem sikerült, ugyanazzal a változatlan szilárdsággal kezünkben vannak ma is. (Halljuk! Halljuk!) Azon pontokra nézve, amelyeken sikerült az orosz offenzívának a mi haderőinket visszanyomni, annak a reményemnek adtam volt kifejezést, hogy a folyamatba tett ellenintézkedések hatása mihamarabb érezhető lesz s ez a ránk nézve kedvezőtlen hadiese-

mény muló epizódnak fog mutatkozni. Ez a remény a volhyniai harctérré nézve teljes mértékben azonnal beigazolódott. Azok az erősítések, amelyeket úgy saját magunk, mint különösen német szövetségeseink a legrövidebb idő alatt a veszélyeztetett pontokra küldhetett, éreztették hatásukat s ma már lépésről-lépésre előrehaladó ellenoffenzívánkkal állunk szemben. Konstatahatjuk, hogy az oroszok által elfoglalt térnek jelentékeny része újból ismét a mi kezeinkben van. (Helyeslés.)

Nem állhatott be a fordulat olyan gyorsan a bukovinai harctéren. Itt küzdő hadseregünk még huzamosabb időn át tulnyomó ellenséges erővel állott szemben s e tulnyomó erő hatása alatt, amint méltóztatnak tudni, folytatnia kellett visszavonuló mozdulatait. E mozdulatok, fájdalom, Bukovina jelentékenyebb részének ellenséges kézrő jutását eredményezték, de az ellenségnek fokozott, nagy vesztesége mellett teljes rendben mentek végbe. Hadseregünk ma is teljes összefüggésben, intakte, teljes harc képességben, erős állásokat elfoglalva helyáll s a mint méltóztatnak látni, az utolsó három-négy nap alatt már nem az orosz offenzíva előhalladásáról, de az orosz támadásoknak nagy veszteségek melletti visszaveréséről számolhatunk be. A helyzet tehát ma az, hogy a volhyniai harctéren a mi ellenoffenzívánk lépésről-lépésre halad előre, a bukovinai és délkeletgaliciai harctéren az ellenség előnyomulását megállítottuk, az erőviszonyok ezen a harctéren is a mi javunkra tolnak el és semmi ok sem forog fenn, arra, hogy a múlt felszólalásomban kifejezett reménységemből bármit is levonjak, álláspontonon bármit is változtassak és hogy ne a sikerbe vetett rendületlen bizalommal nézzünk a közel jövő eseményei elé.

Ezeket kötelességemnek tartottam megjegyezni. (Helyeslés.)

Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

A hajóhad parancsnokságainak jelentése.

Az Otranto-uton egy a Principe Umberto-típushoz tartozó segédcirkálót és egy torpedórombolót elsüllyesztettünk.

Német jelentés.

(Június 26.) Nyugati harcér: Mort Hommeon ránk nézve eredményes kisebb gyalogsági harcok voltak. A Maastól keletre a franciák összes kísérletei, hogy az elvesztett területet ellentámadásokkal ismét visszazserezzék, legsúlyosabb véres veszteségeik mellett **meghiúsultak** 200 foglyot is vesztek. Keleti harcér: Linsingen hadcsoportja: Előrehaladó támadásunkkal szemben orosz ellentámadások **teljesen eredménytelenek maradtak**. A Plaszevka-szakasztól délre ellenséges támadásokat teljesen **viszszavertünk**.

Höfer jelentése.

(Június 27.) Orosz harcér: Kutynál az orosz támadásokat az ellenség súlyos veszteségei mellett **viszszavertünk**. Sokultól nyugatra német csapatok rohammal bevették az ellenség állásait mintegy három kilométernyi szélességben és ebben az állásban **viszszaverték** az ellenség **heves ellentámadásait**. Olasz harcér: Cselekyésünk szabadságának biztosítása érdekében arcvonalunkat a Brenta és Etsch közti támadási területen helyenként megrövidítettük. Ez észrevétlenül, zavartalanul és veszteség nélkül ment végbe.

Német jelentés.

(Június 27.) Nyugati harcér: A Mort Hommetől nyugatra az ellenség előretörései **meghiúsultak**, a Froid de Terre hegyháton egy támadás a franciák teljes kudarccal végződött. Nagy veszteségeik mellett mindenütt **viszszavertük** őket. Linsingen hadcsoportja: Sokultól és Zaturcynál ránk nézve eredményes harcok folynak. A foglyok száma június 16-ika óta 61 tisztre és 11.097 főnyi legénységre, a zsákmány 2 ágyura és 54 gépfegyverre emelkedett.

Höfer jelentése.

(Június 28.) Orosz harcér: Jakobeny-nél, Kutynál és Novo-Pocajevnél orosz támadásokat **vertünk vissza**, az ellenség súlyos veszteségével. Sokultól a németek támadása halad. Olasz harcér: A Brenta és Etsch közt harcvonalunk megrövidítését tegnap befejeztük. Mindazok a híresztelések, mintha az ellenség sikerekre tett volna szert valótlanak. Csapatunk sem foglyokat, sem lövegeket, vagy egyéb hadiszert nem vesztek. Ma reggel a Monte Testén súlyos veszteségek közt utasítottuk vissza az olasz támadást. A Posina-völgyben tűzértségünk több zászlóaljukat menekülégre kényszerítette a Krn és Mrzli Vrh elleni támadásai **meghiúsultak**.

Német jelentés.

(Június 28.) Nyugati harcér: A Maastól jobbra a franciák támadásai a thiamonti páncélerődnél, valamint Vaux erődnél **eredménytelenek maradtak**. A Chapitre-erdőben egy ellenséges osztagot megleptünk és elfogtunk. Arrasnál lelőtünk egy angol kétfedelűt. Keleti hadszíntér: Hindenburg hadcsoportja: Német osztagok, az orosz állásokba nyomultak előre. Kekaunál 26, a Miadziol-tótól északra 188 főnyi legénységet elfogtunk. Ellenséges járőröket **viszszavertünk**. A dúnaburgi teherpályaudvart bőségesen bombáztuk. Linsingen hadcsoportja: Sokultól délnyugatra csapataink rohammal foglaltak el orosz vonalakat és több száz foglyot ejtettek.

Höfer jelentése.

(Június 29.) Orosz harcér: Novo-Pocajevtől délnyugatra előőrseink az oroszok **öt éjszakai támadását verték vissza**. Torcyntól nyugatra egy orosz támadás omlott össze. Sokultól nyugatra német csapatok rohammal bevették a Linievka-majorot és több más hadállást. Olasz harcér: Az Etsch és a Brenta közt tegnap, minden olasz támadást véresen **viszszavertünk**. A Monte Rastai előtörések alkalmával 530 olaszt fogtunk el, a Plöcken-szakaszon megismételt támadásaival szemben. Az összes állások birtokunkba maradtak.

Német jelentés.

(Június 29.) Nyugati harcér: A La Bassée-csatorna és a Sommetől közt elkerülő vidéken többszörös előretöréseket **viszszavertünk**. Le Mesniltől északkeletre szintén. A Maas és a Mort Hommeon az ellenség támadását elhárítottuk. A Froide Terré hegyháton június 23-án általunk elfoglalt állások és Flecury falu elleni támadásokat, az ellenség súlyos veszteségei mellett valamennyi támadása teljesen összeomlott.

Höfer jelentése.

(Június 30.) Orosz harcér: Izvornál szétvertünk egy lovasezredet. — Obeshtynél és Pocajevnél is **meghiúsultak** az orosz támadások. — Olasz harcér: a Monte San Michelén, San Martinónál és Vermegliánónál az összes orosz előretöréseket **viszszavertük**. A Brenta és Etsch között szintén számosat.

Német jelentés.

(Jun. 30.) Nyugati harcér: angol és francia gyalogos előretöréseket, mindenütt **viszszavertük**. A Champagneban szintén: Keleti harcér: Dubatovka és Smogon közötti orosz támadás **meghiúsult**, Gressicsinél pedig **egy német osztag rohammal elfoglalt a Nyemontól keletre egy ellenséges támaszpontot**.

Gondoskodás a hadiárvról.

A Budapesti Tudósító jelenti: Az a lelkesedés, amelyet a miniszterelnöknek a hadiárvek érdekében a nemzethez intézett szövege a magyar közönségben ébresztett, nemcsak nem lánghul, hanem a nyomában járó áldozatkészséggel, agítálással, a hadiárvek ügyeiben való közreműködési buzgalommal együtt nap-nap után fokozódik. A magyar társadalom a hadiárvekkel szemben áldozatkészségének már eddig is annyi fel-emelő jelét adta, hogy ez méltán a legnagyobb biztosítékul szolgálhat a jövő szempontjából arra, hogy a társadalom továbbra is meg fogja őrizni szívének ezt a hősiességét, továbbra is fel fogja vértetni lelkét a jótékony, a hazafias áldozatkészség magasztos erényeivel. Nagy a szükség az áldozatkészség mennél sürűbb megnyilvánulására, a szívek önfeláldozására. Mert azok között a gyermekek között, akiknek atyjuk hősi volt és a hazáért halt meg vannak a legkimagaslóbb lelkű gyermekek s ezeket oltalmunkba kell vennünk, hogy a bennük rejlő nagy erkölcsi és szellemi erő teljesen felvirágozzék és a nemzetnek, a köznének szolgáljon.

A társadalomnak a hadiárvekkel szemben ujabban megnyitkozott áldozatkészségéről és érdeklődéséről a nagyszámu bejelentésekből ezuttal csak a következőket említjük fel:

A Magyar Fővárosi Malomegyesület tagjai, a Budapesten és Soroksáron telepes malomvállalatok a maguk költségén kétszáz hadiárva nevelését biztosító intézményt szándékoznak létesíteni. Ez intézménnyel elsősorban azoknak az árveknek sorsát kívánják biztosítani, akiknek hősi halált atyjuk a malmokban mint tisztviselők vagy munkások voltak alkalmazva.

A Szabadalmazott Osztrák-Magyar Államvasut-Társaság társuládája adminisztrációjának keretén belül hadiárvek részére két árvaházat, illetve internátust szándékozik felállítani Resicabányán és Oravicabányán.

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank a hadiárvek társadalmi gondozásának kérdését az égisze alatt álló vállalatok körében óhajja megvalósítani.

De egyesek is sürűn jelentkeznek hadiárvek jövőjének biztosítására.

Gerliczy Félix báró országgyűlési képviselő elsősorban deszki uradalmának hősi halált halt alkalmazottai után maradt árvek közül tíznek felneveléséről óhajit gondoskodni.

Ózveggy Löwy Józsefné besztercebányai lakos elhalt férje emlékére és nevére később meghatározandó jótékony célra a városnál százezer koronás alapítványt tesz s ez ötszáz év évi ötezer korona kamatait egyelőre hat hadiárva nevelésére ajánlotta fel és fizette le, az árvek közül álló három keresztény, három pedig izraelita legyen.

Pálffy Béla gróf főrendiházi tag a háboru után tízenkét római katolikus hadiárva felnevelésére árvaházat fog felállítani, ennek létesítéséig a hadiárvek nevelési és eltartási költségeihez 1917. január 1-étől kezdődően évi háromezer koronával hajlandó hozzájárulni.

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselőt Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

Szrnka János szarvasi földmives a Szarvason felépítendő hadiárva-otthon részére nyolczernegyszáz koronát adományozott.

Kósa Sándor lupényi lakos két, Lázár József brassói lakos pedig egy hadiárva örökbefogadására vállalkozott.

Hadiárvának családi körükben való felnevelésére a többi közt a következők vállalkoztak: György Endre volt földmívelési miniszter és felesége egy nyolc év körüli református vallású, urisztályhoz tartozó leány-hadiárvtól családi nevelésben részesíteni hajlandó s ennek teljes felnevelését vagy intelligens pályára való kitanítatását vagy legfőbb tízezer koronáig terjedhető kihazásitását vállalja. Nagy Ferenc erdőfüleli református lelkész egy fiú- és egy leány-hadiárvtól anyjakkal együtt gondozásba venne. Bujanovich Béláné érmihályfalvi lakos szintén egy fiú- és egy leány-hadiárvtól gondozásába. Bires János székelytamásfalvi, Hirschler Ignác versegi, Löwinger Adolf horgosi, Propper Ferencné budapesti, Somogyi Gusztáv csengődi és Wihl Miklósné beszercebányai lakosok egy-egy hadiárvtól vennének magukhoz és jövőjükről gondoskodnának. Bohn Jakab budapesti lakos egy fiú hadiárvtól borbély- és fodrászmesterségre, ifjabb Böröcz Pál szegedi fűszerkereskedő pedig egy fiú-hadiárvtól a kereskedői pályára képeztetne ki. Bibor Gyuláné Munkácsón a társadalmi és jótékony egyesületek bevonásával leányotthont szándékozik létesíteni.

A társadalomból egyre nagyobb számmal jelentkeznek azok is, akik a hadiárvak javára tökebiztosítást kötnek, hogy bizonyos kor elérése után ez a töke a hadiárvának önálló ipar vagy kereskedői üzlet megkezdésére, vagy önálló háztartás alapítására szolgáljon. Eddig csupán egy biztosító-intézethez száznyolcvan hadiárva biztosítására kérték ajánlatot.

Országgyűlés.

A múlt szerdai képv. ülésen, a vezérkükünkben méltott miniszterelnöki nyilatkozaton kívül még érdekes momentum volt Rakovszky Istvánnak a miniszterelnökhöz intézett ama kérdése, hogy Erdélyország biztosítva van-e esetleg betörésekkel szemben? A miniszterelnök megnyugtató választ adtunk az egész ház tudomásul vette, csak a fajmagyar Sümegi Vilmos és Just János okvetlenkedtek a közbeszólásaikkal. Teleszky pénzügyminiszter két jelentését, dr. Antal Géza pedig a pénzügybizottság jelentéseit adta be több törvényjavaslatról. Hegedűs Loránd és Münnich Kálmán és ugyan a pénzügybizottság jelentését terjesztették be. Pirkner János a vízügyi és pénzügyi, báró Pap Géza a pénzügyi és közlekedésügyi bizottság jelentéseit terjesztették be.

Hirek.

— **Személyi hír.** Dr. Zuber György cs. és kir. ezredparancsnok, a veszprémi katonakórházak parancsnoka Marienbadban eltöltött 3 hetes szabadságáról hazatért és átvette kórházai fölötti parancsnokságot.

— **A szerajevói gazzett évfordulója.** Június 28-án volt immár második évfordulója ama gazzettának, melynek Ferenc Ferdinánd kir. herceg és neje Szerajevóban adózatái lettek. Az ő ártatlanul kiontott véruk

boszuért kiáltott a népek sorsát intéző örök hatalomhoz s ama hitvány orgyilkos nép, amelynek hazaföldje vala a gonoszított színhelye s melynek nyomorult tagjaiból kerültek ki a véredek, el van sópörve Európa térképéről. Most a segítőársain és védelmezőin van a sor. A gyásznapon Bécsben, Arstettenben, Budapesten és Szerajevóban tartattak ünnepélyes gyászsistentiszteletek.

— **Változás a piaristáknál.** Mult héten tartotta a kegyes-tanítórend kormánytanácsa évi rendes tanácskozását, ezen döntöttek az 1916/1917 tanévben történő személyi változásokról is. Veszprémet érdeklő személyi változások: Kontraszti Dezső Szegedre, Zsigmond János Vácra távozik. helyükre dr. Barna Leander és Horánszky Károly jön Veszprémbe. Zsigmond János távozása őszinte sajnálkozást kelt városzerte, de veszteség lesz távozása a Veszprémi Közművelődési egyesületnek, melynek lelkes vezetője volt, a Méhes társaskör s több egyesület elnökét veszteli el távozása folytán.

— **Hősi halál évfordulója.** Június 26-án volt az évfordulója gróf Esterházy Pál hősi halálának, aki 1915. évi június hó 26-án Dziewitnikin egy roham alkalmával muszka golyótlól szíven találva kiadta lelkét. Emez évforduló a mostani tulajdonos gróf Eszterházi Jenő rendelkezésére a legnagyobb gyászpompá kifejtésével lön megünnepelve. Pápán a plebánia templomban nagy rekviziet celebrált Kriszt Jenő esperes plebános az összes plebáni papjág és otthonlevő klerikusok asszisztálásával, melyen a m. kir. 7. honvédhuszárezred tisztikara is részt vett, s a városi hatóság és a r. k. iskolaszék. Hasonló rekviziet szolgáltatott a nagyannai sirboltban, valamennyi kegyuri templomban u. m. Csóton, Nyáradon, Pápateszteren, Szűcsön és Ugodon. Valamennyi uród. épületen gyászlobogók lengtek.

— **Halálozások.** Látos Ferenc Veszprém város régi vagyonos polgára, a Magyar Király szálloda volt tulajdonosa, jun. 29-én elhunyt aggkori gyengeségében. Halálát három leányán kívül széleskörű rokonság gyászolja. Temetése jun. 30-án ment végbe nagy részvét mellett. — Boda Istvánné Kungl Ádám rendőr. anyósa hosszas betegség után elhunyt jun. 28-án este. Temetése jun. 30-án ment végbe számos résztvevő jelenlétében.

— **Hymen.** Szutter Mariskát, Szutter Dániel kedves leányát, a mult héten vezette oltárhoz a pápai ág. ev. templomban. Komjátly István, Ekel község szép képzettségű helyettes jegyzője.

— **Az új adójavaslatok.** A pénzügyminiszter által a képviselőházhöz benyújtott új adójavaslatok tárgyalása megkezdődött a parlamentben. A hadinyereségadóról szóló törv. javaslatnak és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adójára és az illetékekre vonatkozó szabályok módosításáról szóló törv. javaslatnak a legilletékesebb szakemberünk, dr. Antal Géza, vármegyénk jeles képviselője lesz az előadója, aki a Pénzügyminiszter Országos Egyesületének legközelebb tartott ülésén ismertette az új adójavaslatokat s különösen nagy tetszést aratott a hadikölcsonköltvények teljes adómentességét tárgyzató fejtegetéseivel. Természetes, hogy az olyan nagy képzettségű s különösen a pénzügyi dolgokban kiváló szaktudónak, mint dr. Antal Géza előkelő pozíció jut nemcsak

a képviselőház munkálkodásának körében, hanem a Magyar és Horvátország legjelesebb államférfiaiból összeállított regnikoláris bizottságban is, melynek ő egyik legjelesebb tagja s amely bizottság a magyar-horvát pénzügyi egyezmény tárgyalására lett kiküldve.

— **Uj járásbírósi irnok.** Csapka Géza esztergomi főegyházmezei tanfelügyelői kezelő a pápai járásbíróshoz irnokká nevezte ki az igazságügyminiszter.

— **Egy exkirály szubvenciója.** A francia áll. költségvetésben egy 23000 frankos tétel szerepel, amely nem egyéb mint a Franciaországban tartózkodó Nikita király és udvarának szubvenciója. Soknak nem sok. Ennél egy közepszerű magyar földbírtokosnak is több a jövedelme. Az igaz, hogy azonban ennek a földje is nagyobb mint Nikita országa volt. Tehát meg van az arány.

— **Bár Veszprémbe is úgy lenne.** Pápán Sági Sándor vadhuskereskedő ajánlatot tett a városnak, hogy a beszerzési és 10 százalékos rezsi költség megtérítése ellenében hajlandó a város által szükségelt vadhus mennyiséget lekötmi. A pápai közéletmezei bizottság ennek folytán a városi jegyző elnöklete alatt az állatorvosból, a t. ügyészből álló bizottságot küldött ki, hogy a szükséglet mérve, a hus ára, az átvétel és kiállítás módoszatairól javaslatot tegyenek és egy szerződés tervezetlet mulassanak be. Kár olyan sokat teketóriázn.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Rettenetes vihar a szomszédunkban.** Vasmege északi részén a mult napokban olyan nagy vihar dühöngött, hogy a Gyöngyös patak annyira megáradt, hogy Rende községét és Kőszeg város alsó részét elöntötte. Itt a közlekedés is megakadt s a vilmosos telep viz alá kerülve a város sötétben marad. A Kőszeg-soproni vasut töltését a víz elmosta.

— **Krumpliszállítás.** Nákófalváról ajánlatot tette a Pápa városának új krumpli szállításra nézve, különként 26 fillérjével. A város azonban nem vehette figyelembe az ajánlatot, miután az új krumpli hosszabb ideig el nem tartható.

— **A szálló újabb ellensége.** A sokféle ellenséghez, amely eddig szállóinket támadta és pusztította egy újabb sorakozott: a kukac. És valamint eleintén a filoxerával szemben, azónképpen most a kukaccal szemben is érvényesül a magyar indolencia, a magyar negligencia. Az idej nagyarányu pusztítás talán majd csak arra ösztönzi a szállótulajdonosokat, hogy gondoskodjanak a védelemről; amely most a haboru idején költséges volna miatt gyökeres nem lehet, de mindenesetre előkészítheti azt a jövőre nézve.



Tavaszi újdonságok

nagy választékban

Winter-divatáruház.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

Két jözhából való flu pin-cér tanoncúl teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

MEGHIVÓ

Az Almádi Fürdő
Részvénytársaságnak
Balatonalmádiban

az Almádi kör tanácstermében
1916. évi jul. hó 9-én, vasárnap
délután 4 órakor tartandó

RENDES ÉVI

KÖZGYÜLÉSÉRE,

melynek tárgyai:

1. Jegyzőkönyvi hitelesítők válasza.
2. Az 1915. évi számadások jóváhagyása, mérleg megállapítása, felmentvény megadása.
3. Indítványok tárgyalása.

Veszprém, 1916. július 1.

Tisztelettel

Gvári Ferenc dr.
elnök

MÉRLEG.

Vagyon. Pénztármaradvány 187-87 kor. Bérház 30 000 kor. Gyógyház 20 000 kor. Igazgatósági épület 6000 kor. Fürdőház 5000 kor. Kertészet 2500 kor. Leltár 2078 kor. 74 fill. Veszteség mint egyenleg 128 kor. 19 fill. — Teher. Részvénytőke 4950 kor. 75 fill. adósság 38 936 kor. 44 fill. Váltóadósság 22007 kor. 61 fill. Összesen 65 892 kor. 80 fill.

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
9450/1916 szám.

Hirdetés.

Közzé teszem, hogy Kuráth József veszprémi törvényhatósági hordójelző július hó 3-án és 4-én Veszprémben hordóhitelesítést fog teljesíteni.

Veszprém, 1916. június 28.

Dr. Komjáthy sk.
polgármester.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újakért becaeréltetnek.

Hirdetmény.

Néhai Bauer Józsefné örökösei tulajdonát képező várpalotai Koronagyvendéglő 1916. augusztus elsejétől egy esztendei bérletre kiadó. Az árverezni szándékozók a várpalotai községháznál 1916. július 9-én délelőtt 11 órakor jelenjenek meg. Árverezni csak 2000 K biztosíték letétele mellett lehet, amely összeg, ha a bérrendezést és bort is a bérletért legtöbbet ígérő venné meg, a vétel összegbe betudatják, ellenkező esetben egy esztendeig biztosítékként, mint takaréki betét a zárgondnok keze között lesz.

Értekezhetni alulirotnál.

Várpalota, 1916. június hó 22-én.

Makay Zoltán
zárgondnok.

**Mindenki vegye meg a
a Nemzet Háza időreform
emléklapját.**

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a nyári időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrásvíz használható!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlent a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztható, minden igények kielégítésére alkalmas.

**Masszázrozó és tyukszemvágó
a vendégek rendelkezésére áll.**

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tanönyvek raktáron vannak.



Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezeti.

Winter-divatárház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.